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• State of the Market Survey now in its 11th Year  

• Local authority service areas

• Similar questions are asked to allow for trend comparisons

• Identifies common problems, innovation and best practice

• Insight into the future direction of the service

• All APSE member authorities across the UK

• Key findings of the survey are expressed

• Use full for benchmarking and performance management

• Used by National Government and in APSE research documents

• National Litter Strategy, HLF, Parks Action Group, School Food Plan, Press and 
trade and national media to enhance knowledge of local government services.



•

•

• Neighbourhood services have been the 
hardest hit of all local government services. 

• Spending on neighbourhood services in 
England fell £3.1bn or 13 per cent between 
2010/11 and 2015/16 while spending on 
social care rose £2.2bn. 

• The worst hit neighbourhood services have 
seen spending fall by 50 per cent, and most 
services have seen falls of at least 20 per 
cent.
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Other

Holiday and after school clubs

Go Ape

Charging parks visitors

Hire of sports equipment

Advertising in parks

Conference facilities

Woodfuel

Mini golf

Weddings

Tennis courts

Sponsorship

Boot camps

Renting buildings and land

Allotments

Cafes in parks

Festivals/concerts/events
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Too high

Slightly above average

About average

Slightly below average

Very low
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None of these Natural wastage Voluntary redundancy Recruitment freeze Compulsory redundancy
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Not applicable

Don't know yet

More than 20%

15% to 20%

11% to 15%

Between 6% and 10%

Less than 5%
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Supporting healthy living Promoting community cohesion Reducing anti-social behaviour Other
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Biodiversity Litter control Climate change Dog fouling Water management Other
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Other

Introducing grazing animals

Pond creation

Carrying out nature walks

Including biodiversity targets in parks/green space management plans

Carrying out habitat surveys and creating databases

Providing biodiversity information panels

Biodiversity events in parks/green spaces

Erecting bird/bat boxes

Creating wildlife habitats

Planting flower meadows
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